

青春向阳 梦想闪亮

风雨兼程路漫漫，豪情满怀踏歌行。
昨日18时15分，随着最后一科考试结束，今年夏季高考落下帷幕。
从此，那些背过的书、熬过的夜、做过的试卷，都留在了昨日；慈爱的老师、并肩奋战的同学将天各一方，变成回忆中的模样。
高考，是人生的一个重要节点，它标志着

一个阶段的结束，也是新征程的开始。它见证了学子的成长与蜕变，也见证了他们的奋斗与拼搏。在这一过程中，大家更深刻地理解到，高考不仅仅是对知识的检验，更是对人格、品质和意志的考验。它让大家学会在困难面前不屈不挠，在挑战面前勇往直前。
无论将走向何方，无论选择何种道路，都请相信，只要大家怀揣梦想、勇往直前，就一定能够创造出属于自己的精彩人生。高考只是人生旅途中的一站，但它将永远镌刻在大家的记忆中，成为人生中最宝贵的财富。

高考路上，每个人都拼尽全力，或许当中有遗憾，或许结果并不如意，但每个走到今天的你，都是英雄。
青春向阳，梦想闪亮，星辰为友，前途有光，你终会闪闪发亮。
继续加油，少年！

统筹:姜丹 文图:姜丹 张翠玲 吕中言 陈慕欢 罗双双 李彤 李嘉敏 李淑珂 张舜同 梁晓敏



恩平市华侨中学为考生举办了简短而温馨的离校送别仪式。

成绩6月25日左右公布

年复一年花相似，年复一年人不同，每年的高考也是如此。
今年的高考落下帷幕，随着昨日最后一场考试结束，考生们相继走出考场，神态里掩饰不住欣喜。我市各考点，手捧鲜花的家长在校门口排出了一条“迎接通道”，掌声、欢呼声、祝福声此起彼伏。
记者获悉，在教育部门精心统筹、各部门协同配合下，今年的高考，我市18个考点秩序良好，没有出现违纪舞弊现象，顺利实现顺畅高考、平安高考、暖心高考。
据省教育考试院消息，广东2024年高考成绩将于6月25日左右公布，6月下旬至7月上旬，考生将进行普通高考试愿填报。

旅游、考驾照、开展长跑训练…… 假期已被安排得满满当当

2024年的高考已经落下帷幕。在兴奋之余，考生们也迎来了“超长假期”。从繁忙到闲暇，大把的自由时间突然“砸”了过来。这个暑假，考生们想怎么过？记者第一时间采访了多位考生。

谈到暑假，很多考生不约而同地想到了旅游。
棠下中学考生梁俊峰表示，他想到刘亦菲主演的电视剧《去有风的地方》的拍摄地云南大理旅游。“这次旅游的支出我不想全部用父母的钱，因此我计划休息一周后就做暑期工，努力赚钱，8月份启动期待已久的旅程，留下值得永远珍藏的回忆。”

“我想尝试一场一个人的毕业旅行，第一站是我的籍贯地重庆。”省实江门学校考生艾智涵说，自己喜欢的一部动漫作品里也有非常多的重庆元素，之前比较少回去，这次想好好看一看家乡的样子。

培英高中考生陈佳凌说，想趁这段时间考驾照、去旅游，还有许多想法等待实现。另一位培英高中考生廖丽则表示想尝试打暑假工，为上大学攒点零花钱，还打算趁这段时间报班学电脑。“还有就是疯狂看小说，已经好几个月没看了！”她说。

江门一中考生唐诗淇说，考完试之后想亲手做一些礼物送给好朋友，并希望大家的友谊能够长存。

谈及高考后的计划，棠下中学考生陈晓婷说：“我计划做近视激光手术和牙齿矫正，下定决心，让自己变得‘美美哒’。”

有的考生选择继续发展自己的兴趣爱好。“我计划在暑假提升一下我的篮球技术。”江门一中考生梁高同说。广德实验学校考生苏皓林表示：“我一直以来都有运动的习惯，高三压力大，运动量和频次都减少了，高考结束后我想准备马拉松比赛，一方面挑战自己，一方面好好运动放松一下。此外，还想研究一下做饭。”

五邑大学第一附属中学(海外中学)考生杨皓文说，考完了有很多事想去尝试和体验，休息两天后将进行长跑训练，锻炼身体，争取今年12月份参加广州马拉松大赛并顺利完赛。他说：“完成了高考这个挑战，我想在今年完成人生第一次马拉松比赛，在每一项一项人生挑战中充实自己。”

假期当然少不了“充电”。“不想毕业啊！”江门一中考生姚宇乐和邱叶钧跟记者打趣道。其实他们是在想，大考过后，突然从紧绷的状态放松，会对自己今后的学习状态有所影响。“高考前其实没有对暑假有太详细的打算，不过我已经计划要好好读散文，陶冶自己的情操。”姚宇乐说。邱叶钧则打算在家做物理实验。同为江门一中考生的戴祺昕表示，放假了也不能完全放下心来，当务之急是好好研究一下专业填报。

暖心的“粉丝见面会”

昨日下午，我市各考点外“人气爆棚”，不少家长手举自己用心制作、印有特别标语的横幅、KT板、海报等，接着现场秒变“粉丝见面会”。

昨天18:15，江门市棠下中学考点外，考生刘婉妍的父亲举着的海报设计感十足：粉红色底色，上面印有女儿的大头照和一些卡通人物，顶部写着“恭喜刘婉妍同学高考完美收官”。“海报上的卡通人物都是女儿喜欢的，设计方面全家人花了很多心思。”刘婉妍的父亲说，高考是女儿人生中的大事，他把多位亲戚朋友都叫来当一回粉丝，共同见证这个重要的时刻。

另一组家长举着的长横幅同样十分显眼，上面写着“恭喜少主冯俊慎高考归来”。“今天我们都是弟弟的粉丝，他就是我们心中最耀眼的明星。”考生冯俊慎的姐姐冯女士说，为了迎接弟弟，她把多位家人、朋友一起叫到现场。在她看来，高中三年，弟弟全力以赴，家人都非常感动，大家都为他感到骄傲，在高考正式结束的这一天，

大家希望让弟弟感受到足够的仪式感。

“诗诗勇敢飞，我们永相随；前程似锦，未来可期，万事胜意……”在鹤山一中考点外，一块酷似某椰汁饮料广告的“广告牌”立在校门口，上面写有上述文字并贴有考生比出“V”字手势的照片。这是考生黄诗涵的家人为她专门设计的迎接礼物之一。当天黄诗涵一家及亲戚都来到了考点外迎接她高考归来。“我们希望用充满新意的形式，把家人的祝愿送给诗涵。”黄诗涵的表哥说。“没想到家人为我准备了这么特别的高考礼物，非常惊喜！”黄诗涵说。

“赖数莹辛苦啦”“披荆斩棘的姐姐凯旋”“赖数莹全校最可爱”“我们一起回家吃饭”……高考结束，开平市开侨中学考生赖数莹的“最强亲友团”20余人拿着鲜花和提前定制的加油牌走进学校庆祝她高考顺利结束。“孩子辛苦了，今晚我们去吃顿好的！”一见到孩子，赖数莹的爸爸妈妈谭女士和赖先生便立马迎上前把花送给孩子，给了她一个大大的拥抱。谭数莹见到大家

精心准备的“应援仪式”直言“太感动了！”

在省实江门学校门口，还在读幼儿园的妹妹给参加高考的姐姐准备了鲜花。家长曾女士介绍，妹妹在读幼儿园的班级老师知道姐姐要高考，特地让全班的17名小朋友一起录制了“独家加油视频”，在视频中，妹妹拉上自己的全班同学，一起对着镜头大喊“姐姐高考加油！”



在省实江门学校考点，还在读幼儿园的妹妹给参加高考的姐姐准备了鲜花。

高考遇上生日 一场特别的“成人礼”

“祝卢俊宇、郭紫凌、伍诺尧生日快乐，毕业快乐！”昨日，五邑大学第一附属中学(海外中学)高三(7)班考生郭紫凌迎来了18岁的生日。当天上午考试结束后回到教室，她和另外两位生日日期相近的同学，收到了来自班主任郭琴准备的鲜花，全班同学一起在教室里为3位“寿星”庆祝生日，祝福彼此毕业快乐，度过一场特别的“成人礼”。

“高考遇上生日，收到郭老师的祝福我感到特别开心，也很有意义。我是刚好今天生日，卢俊宇是6月6日生日，伍诺尧是明天生日。郭老师记得班上每一位同学的生日，每当有同学生日她都会为‘寿星’准备一束花，特别用心。”郭紫凌说，郭老师是一位信息技术老师，他们是郭老师带出来的第一届高三学生。

“郭老师就是我们在学校的‘妈妈’，

感谢郭老师3年来的辛勤付出，我们爱你！”3位同学对郭老师表达了真挚的感谢。



考试结束，在江门一中考点，一位考生高兴地跑出考场。

母女合照记录温馨瞬间

“来来来，我们合照！”昨日下午，在台山一中考点门外，台山一中考生汤婧欣母亲的亲密互动吸引了众人的目光。母亲掏出手机，准备与孩子合影，孩子则以开玩笑的方式，调皮地翻了一个白眼，流露出对母亲深深的“宠爱”与配合。

“怎么感觉考完，我妈比我还要开心呀。她喜欢拍照，那我就配合拍几张吧，感谢爸爸妈妈的到来以及美美的鲜花，考

完试感到心里暖暖的。”汤婧欣说。在拍照的过程中，母女的互动充满了爱意，汤婧欣轻轻搂住妈妈的肩膀，头紧靠着妈妈，用手机记录下这美好瞬间。

汤婧欣妈妈表示，在孩子即将踏入人生新阶段的重要时刻，她想用镜头记录下这一美好瞬间。“我跟女儿的相处就像朋友一样，希望这个温馨而有趣的画面记录了孩子人生中的一个重要时刻，也为女儿送

上最真挚的祝福，愿她在未来的道路上越走越远，继续书写属于她的幸福故事。”汤婧欣妈妈说。



在台山一中考点外，汤婧欣与妈妈开心合照。

真挚谢意献给“警察蓝”

昨日下午，思想政治考试结束，在江门一中考点，考生们陆续走出考场，家长们带着物品来接考生。一名江门二中的考生和家长庆祝考试结束后现场舞狮，一边舞一边来到了公安机关高考服务站，向民警连日来的全力守护表示感谢。

“警察叔叔，这是我们送给您的卡

片！谢谢您高考期间为我们保驾护航！”昨日下午，在省实江门学校门外，结束高考的13位广德实验学校考生给执勤民警辅警送上一张张精美的手写卡片，学生们手绘精美图画，并写下对他们高考3天全程在岗、保驾护航的感激之情。广德实验学校考生苏皓林表示：“高考3天，警

察叔叔全程在岗为我们保驾护航，这些卡片是我们亲手制作的，想表达对警察叔叔的感谢。”



广德实验学校部分考生感谢在现场执勤的民警。